



ВЕКТОР ДВИЖЕНИЯ МОЛОДЁЖИ ЗАДАН

Александр НИКСДОРФ.
Фото автора и РЦНК.

В Бишкеке прошла VIII страновая молодежная конференция российских соотечественников.

Тема конференции «Единый вектор молодежного движения соотечественников в Кыргызстане: путь от добровольчества к реализации международных проектов и идей» определила широкий круг вопросов, которые обсуждали активисты и их наставники, приехавшие из всех регионов страны.

С обращением к делегатам конференции обратился Чрезвычайный и Полномочный Посол России в Кыргызстане Сергей Вакунов. Он отметил, что российские соотечественники в республике находятся в достаточно благоприятных условиях. Такую атмосферу создаёт характер тесных связей между Россией и Кыргызстаном. Наши страны являются стратегическими союзниками и партнёрами. На внешнеполитической арене оба государства в целом выступают с близких позиций. Было подчеркнуто, что Россия последовательно поддерживает социально-экономическую устойчивость в республике, проводит значительные гуманитарные акции, выделяет средства на борьбу с наркотрафиком. Реализуются и значимые экономические проекты, финансируемые по линии Российско-Кыргызского фонда развития.

Глава дипломатической миссии отметил, что сегодня главными задачами для соотечественников остаётся консолидация движения, укрепление координационных структур диаспоры. Важна и защита её прав и интересов, что особенно востребовано в условиях продолжающегося в недружественных странах давления на соотечественников. При этом одним из приоритетов остаётся работа в молодёжном направлении. Важно, чтобы юноши и девушки не теряли связи с исторической Родиной, чувствовали сопричастность с происходящим в России, общероссийскую культурную идентичность, сохраняли любовь к родному языку и культуре.

Особо была отмечена ра-



бота молодёжных организаций на мемориальном направлении. Благодаря этому в республике передаётся от поколения к поколению и сохраняется общая историческая память о событиях Великой Отечественной войны, не забывается подвиг советских людей самых разных национальностей, внесших вклад в победу над фашистской Германией.

Руководитель представительства Россотрудничества в Кыргызстане Альберт Зухарнеев отметил, что в уходящем году удвоилось количество проектов, реализуемых на новом уровне. Примечательно, что все они проводятся искренне и от души. В частности, была отмечена большая роль проекта «Территория молодёжных идей». В ходе его реализации ребята, проявляя креативность мышления, представляли самые разные проекты – от создания в школах научных центров до проведения мастер-классов по поиску информации о пропавших без вести участниках Великой Отечественной войны.

Подробно Зухарнеев остановился на вопросах поступления кыргызстанцев в российские вузы. Он напомнил, что сейчас ведётся приём заявок, которые можно подавать до 15 января. Поэтому всем, кто в следующем году оканчивает школу и хочет получить высшее образо-

вание в университетах России, следует поторопиться. Было обращено внимание и на широко распространяемые фейки, в которых утверждается, что студентов университетов, в том числе и иностранных, забирают в армию и отправляют в зону боевых действий. Но это откровенные глупости. Ничего подобного нет.

Пришел пообщаться с участниками конференции и исполняющий обязанности ректора Кыргызско-Российского Славянского университета Сергей Волков. Он рассказал о работе вуза, о стремлении его руководства сделать их учебное заведение флагманом образования республики, о международных проектах. Руководитель вуза предложил определить новые пути взаимодействия между студентами и школьниками Кыргызстана и России. «Мы видим большие перспективы для школьников и студентов, и важно, чтобы они использовали каждую возможность для развития, обмена опытом и реализации своих идей на международной арене. КРСУ готов поддерживать такие инициативы».

Также было сообщено, что в первом квартале следующего года в КРСУ планируется открыть Дом молодежи, который будет находиться на территории факультета

архитектуры, дизайна и строительства. Там же будет располагаться и штаб студенческих отрядов, поскольку планируется активизировать некогда очень популярное движение строительных отрядов. Как заметил Волков, он сам восемь лет участвовал в работе таких отрядов. В нынешнем году отряд студентов-медиков уже ездил на работу в Татарстан. Следующим летом планируется направить ребят на оплачиваемую практику на КамАЗ. Руководитель вуза отметил, что они планируют построить «мостик» с ведущими вузами России.

Участникам конференции, многие из которых уже потенциальные абитуриенты, был показан видеоролик о строительстве университетского кампуса, который должен быть возведён к 2030-му году. Там для студентов будут созданы прекрасные условия и для учёбы, и для всевозможных занятий. Также Сергей Юрьевич заметил, что со следующего года общеобразовательная школа при КРСУ станет бесплатной. Кроме того, при университете даже откроется свой детский сад.

На конференции отмечали, что уходящий год в СНГ был объявлен Годом волонтерского движения. И молодёжь республики в этом направлении проявила себя

самым лучшим образом. В частности, Всероссийское общественное движение «Волонтёры Победы», подводя итоги 2024 года, признало команду Кыргызстана победителем Международной премии «Готов к Победам» в номинации «Лучшее международное представительство».

На конференции отметили, что следующий год будет весьма насыщенным на самые разные яркие и запоминающиеся мероприятия, приуроченные к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Юбилейный год должен всемерно объединить наследников поколения победителей. Будут проведены научно-практические конференции, круглые столы, уроки мужества, флешмобы и акции в социальных сетях. Продолжится работа по сохранению исторической памяти и недопущению искажения правды об итогах Великой Отечественной войны.

Как сообщил посол России Сергей Вакунов, летом 2025 года пройдёт молодёжный культурно-образовательный патриотический проект «Поезд памяти». Приглашение к участию в этом проекте молодёжи Кыргызстана уже передано торага Жогорку Кенеша. Возможно, кто-то из делегатов нынешней конференции станет его участником.

На конференции, кроме обсуждения итогов работы, проведённой в уходящем году молодёжными организациями российских соотечественников, в которые, как было замечено, входят ребята разных национальностей и конфессий, шёл разговор о развитии движения, о взаимодействии с российскими организациями.

Собравшиеся ребята не только рассказывали о своей деятельности, но и приняли участие в интерактивном консолидирующем практикуме «Принятие стратегических решений в условиях конкуренции».

Подвели на конференции и итоги ежегодной премии «Время Лучших». Активисты молодёжных организаций, занятые в проектной деятельности движения соотечественников и ставшие лауреатами премии, были награждены дипломами и призами.